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Opleiding Verpleegkunde  -  Zijinstromers

In 2025 blijft het personeelstekort in de zorgsector een van de meest urgente 
maatschappelijke uitdagingen in Vlaanderen. Ondanks talrijke beleidsinspanningen en 
opleidingsinitiatieven blijft het aantal openstaande vacatures voor verpleegkundigen en 
zorgkundigen onrustwekkend hoog. Voor sommige woonzorgcentra (wzc’s) leidt het tekort 
tot opnamestops of het noodgedwongen sluiten van afdelingen.

Zijinstromers, personen die zich op latere leeftijd laten omscholen tot verpleegkundige via 
dag-of avondonderwijs, vormen een cruciale doelgroep om deze tekorten structureel aan 
te pakken. Om de uitstroom van gekwalificeerde zorgprofessionals te verhogen, is het 
essentieel om inzicht te krijgen in hun studiegedrag, voortgang en slaagkansen. 

Graag alle gegevens beschikbaar stellen in Excel.

1. Hoeveel trajectstarters, ouder dan 25, volgen de bachelor Verpleegkunde?

a) Wat is het gemiddelde aantal studiepunten dat deze studenten opnamen?

b) Wat is de ratio tussen het aantal studiepunten dat de student opnam in 
vergelijking met het aantal studiepunten waar hij/zij effectief voor slaagde?

c) Hoeveel van deze trajectstarters, ouder dan 25, studeerden dan ook effectief af? 
Graag een overzicht per hogeronderwijsinstelling, per academiejaar en dit voor de 
voorbije vijf academiejaren.

i. Welke trend(s) merkt de minister op?
ii. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

d) Graag ditzelfde overzicht bij de bovenstaande vraag en subvragen.
i. Welke trend(s) merkt de minister op?
ii. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

e) Welke elementen hebben volgens de minister invloed op het aantal trajectstarters?

2. Hoeveel inschrijvingen van zijinstromers, die via het avondonderwijs een opleiding 
Verpleegkunde volgen, zijn er? Graag een overzicht per hogeronderwijsinstelling, per 
academiejaar en dit voor de voorbije twee academiejaren.

a) Welke trend(s) merkt de minister op?

b) Hoe evalueert de minister deze cijfers?



3. Hoeveel inschrijvingen zijn er in de opleiding HBO5?

4. Hoeveel inschrijvingen van HBO5-studenten naar de bachelor Verpleegkunde zijn er 
geweest? Graag een overzicht per hogeronderwijsinstelling, per academiejaar en dit 
voor de voorbije twee academiejaren.

a) Welke trend(s) merkt de minister op?

b) Hoe evalueert de minister deze cijfers?

5. Op welke manieren zal de minister deze opleiding, en meer specifiek de zijinstroom 
daarin, promoten en versterken?

a) Graag timing, plan van aanpak en budget.

b) Zo niet, waarom acht de minister dat niet nodig?

6. Heeft de minister extra plannen voor de toekomst om het aantal zijinstromers die 
afstuderen, te verhogen?

Zo ja, graag timing, plan van aanpak en budget.

Zo niet, waarom acht de minister dat niet nodig?
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ANTWOORD
op vraag nr. 53 van 2 oktober 2025
van BRECHT WARNEZ

1. Dankzij Dataloep kan u meer gedetailleerde cijfers over onderwijs raadplegen via deze 
website: https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/dataloep-aan-de-
slag-met-cijfers-over-onderwijs

2. Ik beschik niet over data betreffende de inschrijvingen van zij-instromers, die via het 
avondonderwijs een opleiding in de verpleegkunde volgen.

3. Op deze website kan u het aantal inschrijvingen in de graduaatsopleidingen 
verpleegkunde en basisverpleegkunde raadplegen: dataloep HBO.

4. Op basis van twee academiejaren kunnen geen trends vastgesteld worden.

5-6. Als gegradueerde kan men via een brugopleiding aan een hogeschool een 
bachelordiploma behalen. Ook voor de gegradueerden in de basisverpleegkunde zal 
het mogelijk zijn met vrijstellingen in te stromen in de bacheloropleiding in de 
verpleegkunde. De hogescholen zijn autonoom bevoegd hiervoor. 
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